

INFORME DE GERENCIA 2.019 SUPERINTENDENCIA DE COMPAÑIAS

**A los miembros del Directorio y Socios de:
INGENIERIA DE REFRIGERACIÓN INFRI CIA. LTDA.
24 de abril del 2020**

Con el fin de cumplir con las disposiciones legales y estatutarias vigentes, pongo a consideración el informe de las principales actividades por el ejercicio económico durante el año 2.019

1.- ENTORNO ECONÓMICO

El año 2019 inició con expectativas de incertidumbre para la economía ecuatoriana, los Organismos Internacionales establecían proyecciones de crecimiento negativos. También el componente político fue muy importante para los agentes económicos.

Estos resultados consideran los efectos en el flujo real de la economía, con la paralización ocurrida en el país entre el 3 y el 14 de octubre del presente año cuyas pérdidas se estiman en USD 701,6 millones y los daños en USD 120,1 millones. Estas pérdidas significaron un impacto negativo de 0,13% en la previsión del PIB a precios constantes para 2019.

Tras el análisis de esta información el producto Interno Bruto (PIB) experimento en 2019 un decrecimiento de 0,1% respecto al período anterior, totalizando un valor de USD 71.814 millones en valores constantes y de USD 107.349 millones en valores corrientes.

2. ANALISIS OPERATIVO.

Debido a las condiciones del mercado, la competencia cada vez más intensa y agresiva, e incluso por la apertura de pequeños competidores en el país, fue necesario realizar una serie de cambios y modificaciones en la empresa, que nos permitieron ofrecer competitividad y nuevas líneas de venta.

La recesión económica que continúa soportando el país, como se ha comentado al inicio de este informe, ha determinado que los resultados no hayan sido los mejores pero se han podido mantener, ya que debemos considerar que, adicional a la necesidad de mantener un nivel adecuado de capital de trabajo para la operación de la empresa, continuamente se tiene que cumplir con los diferentes obligaciones y necesidades que

Se han ido presentando en cada circunstancia, lo cual requiere la provisión y cuidado en el manejo de nuestros recursos.

3. ANALISIS ECONOMICO

Se presentan a continuación las cifras más importantes que contienen este análisis.

3.1 Activos.

Al cierre de año, los activos totales permanecen en un monto similar al anterior, esto es por la suma de \$2'149.066,28. El componente principal de estos activos corresponde a la cuenta de Activos financieros por \$709.328,55, lo que representa el 33% de este rubro.

Las cuentas de caja, bancos, inventarios, pagos anticipados complementan el grupo de activos corrientes.

Los activos fijos de la Compañía se componen de propiedad, planta, equipo instalaciones y mobiliario, los mismos que alcanzan el valor de \$421.100,41 netos. Las cuentas restantes corresponden a los activos operacionales de la empresa, así como préstamos a largo plazo a los accionistas que se han ido devengando anualmente.

3.2 Pasivos y Patrimonio.

De igual manera, los pasivos corrientes por \$1'213086.75 reflejan una reducción en el nivel del año anterior, al igual que los pasivos a largo plazo debido a la disminución de las provisiones de jubilación patronal y desahucio, así como por los préstamos bancarios obtenidos en años anteriores.

El patrimonio total, compuesto por capital social, reserva y resultados acumulados, asciende a 2'175.697,91; monto que comparado con el total de pasivos demuestra la sólida estructura de nuestra compañía. De igual forma, la relación entre activos y pasivos corrientes determina un capital de trabajo neto positivo.

3.3 Resultados.

Considerando los factores mencionados al inicio de este informe, y debido a la situación generada por el paro de octubre se produjo una crisis y estancamiento económico en el país que todavía se mantiene, los ingresos operativos del año disminuyeron en un

Porcentaje de alrededor de un 28% en relación al período anterior, produciéndose también una disminución en costos y gastos. Determinando de esta manera un mantenimiento en la utilidad contable de 72890.78 para el ejercicio económico 2.019.

Según los informes de períodos anteriores, el mayor costo operacional está determinado por el rubro de costo de ventas, seguido por sueldos, salarios y gastos conexos.

El área de negocio en que se desenvuelve la empresa centra su actividad en una mano de obra capacitada y en la construcción basada en productos de importación, ya que la materia prima nacional tiene un costo mucho más elevado, por lo que representa un importante impacto en los resultados operativos.

Los anuncios de autoridades en cuanto a cierta flexibilidad en la partida arancelaria para importación de materia prima para nuestro sector no han dado los resultados esperados.

Sin embargo, se han podido mantener los objetivos y metas operacionales generando así una rentabilidad para la empresa.

4. Asuntos Varios y Disposiciones de la Junta General de Socios

Durante el 2019, se ha cumplido a cabalidad con el pago oportuno de todas las obligaciones fiscales, laborales, societarias y comerciales, observando las resoluciones de la Gerencia y la Presidencia de la compañía. Se ha presentado puntual y cabalmente todas las declaraciones a los diversos organismos de control. Cumpliendo con todas las resoluciones que tomaron los socios en sus Juntas Generales y en las reuniones gerenciales y administrativas que se mantuvieron durante el año.

Es todo en cuanto puedo informarles sobre mi labor como Gerente General de la compañía en el periodo 2019.

Atentamente,



José Julián Arboleda Tapia
GERENTE GENERAL
INFRI CIA. LTDA.